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KRATKE VIJESTI

UREĐENJE ZAGREBAČKIH OBALA 

U cilju oživljavanja zagrebačkih obala 
počeli su radovi na čišćenju i održavanju 
površina u inundacijskome pojasu rije-
ke Save. Radove izvode Hrvatske vode i 
Vodoprivreda Zagreb kako bi Grad Zagreb 
uređene obale Save u dužini od sedam ki-
lometara mogao uzeti u zakup te provesti 
projekt Aktivnosti na Savi. Već ovog ljeta 
građani bi mogli uživati u brojnim sport-
sko-rekreacijskim, kulturno-zabavnim 
i ugostiteljskim sadržajima. Trenutačni 
radovi na obalama rijeke Save imaju dvo-
struku korist, i to za obranu od poplave. 
Naime, povećat će se protjecajni profil, 
čim će se sustav vratiti u prvotno stanje. 
U cilju urbanog oživljavanja zagrebačkih 
obala rijeke Save Grad Zagreb će na pet 
lokacija između jezera Jaruna i Bundeka 
postaviti privremene montažne objekte. 
Radovima i čišćenju pridružio se i zagre-
bački gradonačelnik Milan Bandić, koji je 
tom prigodom najavio i nove sportsko-
rekreacijske, kulturno-zabavne te ugo-
stiteljske sadržaje. Zagrebački gradona-
čelnik kazao je to da su obale Save bile 
zanemarene više od pola stoljeća te da je 
krajnje vrijeme da im se udahne nov ži-
vot. Vrijednost radova je sedam milijuna 
kuna, a novi će sadržaji građanima biti 
dostupni već na ljeto. •

U NACIONALNOM PARKU PAKLENICA 
POTPISANI UGOVORI ZA EU-OVE 
PROJEKTE

U srijedu 4. travnja 2018. ministrica re-
gionalnoga razvoja i fondova Europske 
unije Gabrijela Žalac je zajedno s rav-
nateljem Središnje agencije za financi-
ranje i ugovaranje programa i projekata 
Europske unije Tomislavom Petricem i 
korisnicima potpisala devet ugovora o 
dodjeli bespovratnih EU-ovih sredstava. 
Događaju su prisustvovali predstavnici 
općina, gradova i županija te predstavnici 
Ministarstva zaštite okoliša i energetike. 

Riječ je o ugovorima ukupne vrijednosti 
veće od 380 milijuna kuna čija će proved-
ba doprinijeti poboljšanju kvalitete života 
građana i društveno-gospodarskog ra-
zvoja Republike Hrvatske kroz povećanje 
turističke ponude i održivo upravljanje 
zaštićenim područjima, porast kvalitete 
obrazovanja i studentskog smještaja te 
kroz smanjenje socijalnih nejednakosti, 
siromaštva i depopulacije na ratom po-
gođenim područjima. Ugovori se odnose 
na sljedeće projekte: 

 - Unaprjeđenje sustava održivog 
upravljanja, turističke valorizacije i 
interpretacije prirodne baštine na po-
dručju NP-a Mljet, MLJET – ODISE(J)
A MEDITERRANEA, čija je ukupna vri-
jednost približno 50 milijuna kuna

 - Centar izvrsnosti Cerovačke špilje 
– održivo upravljanje prirodnom ba-
štinom i krškim podzemljem, čija je 
ukupna vrijednost približno 69 miliju-
na kuna

 - Podzemni grad u srcu Velebita: razvoj 
cjelogodišnjeg održivog i sigurnog 
aktivnog turizma u NP-u Paklenica 
i širem velebitskom području, čija je 
ukupna vrijednost približno 34 miliju-
na kuna

 - Novi Adrion – promicanje održivog 
korištenja prirodne baštine PP-a Bi-
okovo, čija je ukupna vrijednost 34 
milijuna kuna

 - Centar za upravljanje posjećivanjem 
Nacionalnog parka Krka – Lozovac, 
čija je ukupna vrijednost 106 milijuna 
kuna

 - Studentski smještaj i prehrana u No-
vom kampusu Sveučilišta u Zadru, čija 
je ukupna vrijednost 76 milijuna kuna

 - Izgradnja vidikovca na Hrastovačkoj 
gori (1RP6), Grad Petrinja, čija je uku-
pna vrijednost približno milijun kuna 

 - Dogradnja Dječjeg vrtića Radost, Op-
ćina Darda, čija je ukupna vrijednost 
11,5 milijuna kuna

 - Mreža domova, Grad Benkovac, čija je 
ukupna vrijednost 495.000 kuna. •

PROJEKT SANACIJE JAME SOVJAK 
POKRAJ RIJEKE

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike 
pokrenulo je 5. travnja 2018. postupak 
izravne dodjele za projekt Sanacija loka-
cije visokoonečišćene opasnim otpadom 
– jama Sovjak u sklopu Operativnog pro-
grama Konkurentnost i kohezija 2014. – 
2020.
Krška jama Sovjak duboka je približno 40 
metara i udaljena oko šest kilometara 
zračne linije od središta grada Rijeke. Od 
1950. pa sve do 1990. služila je tamoš-
njoj industriji, odnosno rafineriji, koksari, 
brodogradilištima i drugim tvornicama, 
kao odlagalište otpada, i to vrlo opasnog 
za okoliš i zdravlje ljudi. Procjenjuje se to 
da je u tu jamu odbačeno oko 250 tisuća 
kubika tekućeg otpada, katrana, kiselog 
gudrona, acetilenskog mulja, rabljenih 
ulja, otapala, ulja za rezanje te raznog 
drugog rafinerijskog otpada i industrij-
skih ostataka.
Ukupna vrijednost projekta procijenjena 
je na 377,27 milijuna kuna, od čega je 
320,60 milijuna kuna (85 posto) osigura-
no iz Kohezijskog fonda, a 56,57 milijuna 
kuna iz Fonda za zaštitu okoliša i ener-
getsku učinkovitost (FZOEU). Korisnik 
projekta jest FZOEU/Sektor za fondove 
EU. Sanacija lokacija onečišćenih otpa-
dom navedena je kao jedan od ciljeva u 
Planu gospodarenja otpadom RH za raz-
doblje 2017. – 2022., a jedna od mjera za 
provedbu tog cilja jest sanacija lokacija 
onečišćenih opasnim otpadom, tzv. crnih 
točaka. Svrha tog postupka dodjele jest 
osigurati sredstva potrebna za provedbu 
aktivnosti čišćenja i zatvaranja jame So-
vjak, odnosno za sanaciju te lokacije, te 
na taj način smanjiti količinu odloženoga 
opasnog otpada te toksičnost i mobil-
nost kontaminirajućih tvari (emisije u 
zrak, zemlju i podzemne vode i smanje-
nje unosa oborinske vode u jamu) i uklo-
niti negativni utjecaj opasnog otpada na 
stanovništvo i okoliš. •


